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G lorioasa aniversare a marelui nostru partid comunist, pe care 
o va celebra, in primăvara acestui an, intreaga suflare ro
mânească, este prilej de cinstire a înaintaşilor şi, totodată, 

bilanţ al uriaşelor infăptuiri pe calea emancipării muncii, a 
revoluţiei şi construcţiei socialiste. 

Socialismul, ca teorie şi practică revoluţionară, este moşteni
torul a tot ce a creat mai valoros cultura omenirii. Faptul că 
socialismul este ,.ruptură radicală cu trecutul" (Marx), nu exclude 
ci implică, in mod dialectic, valorificarea şi continua dezvoltare 
o culturii, inflorirea acesteia. 

Epocile de inflorire a unor ţări S(JU a unor intregi regiuni 
sint �i epocile de eflorescenţă a culturii. Stau mărturie, in acest 
sens, şi ,.secolul lui Pericle", şi Renaşterea, şi oricare alte mari 
civilizaţii europene ori extraeuropene. 

Raporturile dintre socialism şi cultură sint subsumate organic 
concepţiei ştiinţifice a partidului clasei muncitoare, strategici 
înaintării intregii societăţi spre comunism. 

lngemănarea dintre socialism şi cultură este o permanenţă, 
aşa cum o permanenţă este apartenenţa culturii la socialism. 

lncă in perioada eroicelor bătălii de clasă ale proletaria
tului, ridicate pe o nouă treaptă de Congresul din mai 1921, 
ale cărui idei au influenţat rodnic şi cultura românească, orien
tind-o spre umanism şi democraţie, impotriva iraţionalismu
lui, in acea perioadă, deci, scriitorul comunist Al. Sahia, 
adresindu-se colegilor săi scriitori, spunea : .,Cărţi, de cărţi au 
nevoie muncitorii, cărţi pentru ei şi pentru voi !" 

Lupta, istoria partidului, in strînsă legătură cu viaţa şi isto
ria poporului, reprezintă o temă fundamentală a creaţiei artistice 
şi literare. Sub steagul partidului, revoluţia noastră a asigurat, 
de-a lungul celor aproape patru decenii de construcţie socia-
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lista, condiţiile esenţiale ale afirmării umunismului in practică, 
desfiinţarea exploatării omului de către om, generalizarea rela
ţiilor de producţie socialiste, afirmarea democraţiei socialiste, 
promovarea principiilor de viaţă şi muncă ale eticii şi echităţii 
comuniste. 

Istoricul Congres al IX-lea, moment de referinţă in dez
voltarea socialismului românesc, inlăturînd urmările nefaste ale 
dogmatismului, stabilind cu deosebită limpezime criteriile revo
luţ;onare ale valorificării moştenirii culturale naţionale şi mi
siunea culturii in contextul edificării socialismului multilateral 
dezvoltat, a aşezat cultura in adevăratele ei dimensiuni, a pro
dus acel climat, caracterizat prin libertate de creaţie, anga
jare şi responsabilitate, care este sursa tuturor succeselor cul
turii noastre noi. 

Cind, la adunarea generală a oamenilor muncii de la Uzi
,,ele .. 23 August", tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU, secretarul 
general al partidului, preşedintele republicii, ne chema, pe toţi, 
:;a punem in valoare propria inteligenţă, inteligenţa românească, 
a muncitorilor, a ţăranilor, a intelectualilor, acesta nu era un 
indemn la izolare, la autarhie, ci o fierbinte chemare care si
tuează inteligenţa, in modul cel mai exact, in propria ei ima
nenţă, adică pe terenul fertilităţii, al afirmării plenare a capaci
lcţilor creatoare ale personalităţii umane, ţelul de ultimă in
stanţă, însăşi raţiunea de a fi a socialismului şi comunismului. 

Acestui ţel ii slujeşte şi marele festival al muncii şi creaţie• 
libere, .. Cintarea României", in cimpul căruia creaţia cultă gă
seşte noi posibilităţi de ecloziune, iar oamenii muncii devin, 
fiecare, indiferent de profesiune, producători şi de cultură. 

Dealtfel, încă de la inceputurile sale, socialismul ştiinţific 
s-a dovedit a fi suma inteligenţei umane, a binelui şi frumo
sului. Nu este, aşadar, de mirare, că, in lupta ideologică, cei 
mai buni oameni de cultură s-au situat, de-a lungul vremuri
lor, de partea democraţiei, a umanismului, a eliberării sociale 
şi naţionale. După cum, unanimitatea oamenilor de cultură in 
jurul partidului clasei muncitoare, in jurul tovarăşului NICOLAE 
CEAUŞESCU, este dovada elocventă că ei au o clară înţelegere a 
intereselor fundamentale ale naţiunii, cultura fiind o dimensiune 
e�enţială a conştiinţei naţionale. 

Se poate spune, fără teamă de exagerare, că socialismul 
şi comunismul, fiind adevăratul umanism, se află cu acesta şi 
cu creaţia culturală in raporturi de sinonimie. 

Aşa cum socialismul şi democraţia sint de nedespărţit, tot 
aşa sint, de nedespărţit, socialismul şi cultura. 

Tu .. 
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